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令和６年 第８回別海町教育委員会議 会議録

１ 開催日時 令和６年１１月１５日（金）

１０時００分から１０時２５分まで

２ 開催場所 別海町役場４階第２委員会室

３ 出 席 者 （４名）

教育長 相 澤 要

教育委員 鈴 木 桃 子

教育委員 森 野 志 保

教育委員 石 川 貴 工

４ 出席職員 （１４名）

教育部長 宮 本 栄 一

指導主幹 稲 村 和 典

指導主幹 野 口 泰 秀

指導参事 瀬 川 航 平

学務・スポーツ課長 齋 藤 陽

学務・スポーツ課主幹 立 澤 雅 彦

学務・スポーツ課主幹 髙 津 寛 人

学校教育課長 池 田 卓 也

生涯学習課長 木戸口 誠

生涯学習課主幹 恒 川 敦 史

生涯学習センター長 福 原 義 人

西公民館長 小 村 茂

東公民館長 大 坂 恒 夫

図書館長 堺 啓

５ 議事日程 議案第１号 別海町立学校設置条例の一部を改正する条例の制定につい

て

議案第２号 令和６年度別海町教育事務執行の点検評価等に関する報告

書の提出について

議案第３号 令和６年度別海町教育委員会文化功労者表彰被表彰者の決

定について
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議案第４号 令和６年度別海町教育委員会スポーツ功労者表彰被表彰者

の決定について

教育長

(相澤要君)

－【開 会】－

ただいまから、令和６年第８回別海町教育委員会議を開会いたし

ます。

本日の出席者は４名です。

別海町教育委員会会議規則第５条の定足数に達しておりますの

で、会議の成立を宣言いたします。

開会にあたり、私から一言ご挨拶申し上げます。

本日は、お忙しいところをお集まりいただき、ありがとうございま

す。

約３か月ぶりの会議になります。

さて、１０月２９日と３０日の２日間、みなくるにおいて第４３回

小・中・高合同音楽祭が開催されました。

児童、生徒数は違いますが、どの学校のハーモニーも美しく響いて

いて、感動的な発表でした。

子どもたちの頑張りはもちろんですが、先生方の指導の成果も感

じることができました。

２日目の中学生・高校生の発表の時は、立ち見も出るくらい大勢の

保護者や地域の方に参観していただき、嬉しく思ったところです。

１１月９日、中西別地区の閉園式、閉校式が行われました。

式に約２７０名、思い出を語る会に１００名以上の方が出席され

ていました。

園や学校の長い歴史に終止符を打つわけですから、しんみりとし

た雰囲気になるのかと思っておりましたが、これで終わりではなく

新しい歴史の出発点にしよう、という空気にあふれており、思い出を

語る会は、世代をこえた人たちの合唱と万歳三唱で締めくくられて

いました。

地域のエネルギーを感じた一日でした。

各学校は、大きな行事も終わり、落ち着いて学習に向かう時期に入

りました。

自分の未来やふるさとの未来を築くために、ふるさとキャリア教

育を通して、主体的に学びに向かう子どもを育ててまいります。

本日は、議案が４件ございます。

よろしくお願いいたします。
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教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育部長

(宮本栄一君)

－【前回会議録の承認】－

日程第２前回会議録の承認に入ります。

令和６年第７回の会議録につきまして、事前に委員の皆様に事務

局から送付しておりますので、訂正御意見等がありましたら発言を

お願いしたいと思います。

（「なし」の声あり）

なければ承認することとしてよろしいですか。

（「はい」の声あり）

第７回の会議録について承認することといたします。

－【報 告】－

日程第３報告に入ります。

８月２３日に開催しました令和６年第７回教育委員会議から本日

までの行事や実施事業等について、事務局から報告をお願いいたし

ます。

はい、宮本部長。

８月２３日に開催しました第７回教育委員会議以降、本日までの

主な行事や実施事業等について、配布した資料によりご報告いたし

ます。

８月２７日、令和６年度根室管内市町教育委員会連合会定期総会

及び教育委員会研修会が開催され、教育長及び委員が出席していま

す。

８月３０日、上風連学校区コミュニティ・スクール学校運営協議会

が開催され、関係職員が出席しています。

同日、野付幼稚園で教育委員学校訪問が開催されました。

９月４日、別海高校野球部甲子園出場後援会解散総会が開催され、

教育長が出席しています。

９月８日、第６０回別海町駅伝競走大会が開催され、教育長が出席

しています。

９月９日、第３回別海町議会定例会が開催され、教育長及び関係職

員が対応しています。

９月１３日、西春別小学校、中学校の統合に係る西春別地区要請が

あり、教育長及び関係職員が対応しています。

９月１４日、陸上自衛隊第５音楽隊別海町演奏会が開催され、教育

長及び関係職員が対応しています。

９月１８日に、全道大会出場報告のため陸上少年団表敬訪問し、教

育長及び関係職員が対応しています。

９月２０日、海外研修に係る、別海高校農業特別専攻科表敬訪問が
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教育長

(相澤要君)

開催され、教育長及び関係職員が出席しています。

９月２２日、別海町図書館開館３０周年記念講演会が開催され、教

育長及び関係職員が対応しています。

９月２７日、北海道警察音楽隊ふれあいコンサートが開催され、教

育長及び関係職員が対応しています。

９月３０日、第６回定例校長会議が開催され、教育長及び関係職員

が対応しています。

同日、校長会の後に、公立学校職員永年勤務者表彰が開催され、教

育長及び関係職員が対応しています。

１０月３日から１２月６日の期間で、学校経営訪問が開催されま

す。

１０月６日、第４６回別海町パイロットマラソンが、晴天の下、盛

大に開催されております。

１０月１０日に、別海町教育委員会事務執行点検評価委員の委嘱

状交付が行われ、引続き委員会を開催しています。

１０月２１日に、海外研修に係る別海高校酪農経営科表敬訪問が

開催され、教育長及び関係職員が対応しています。

１０月２４日に、北海道教育委員会移動教育員会が根室市で開催

され、教育長が出席しています。

１０月３０日、３１日に、第４３回別海町小中高校合同音楽祭が開

催され、教育長及び関係職員が対応しています。

１０月３１日に、別海町総合教育会議が開催され、中西別幼稚園の

閉園、西春別小中学校の統廃合、子どものいじめ防止に関する基本方

針の改定が承認されています。

１１月６日から８日まで、義務教育学校建設に係る安平町早来学

園、当別町当別学園の視察を担当職員が実施しています。

１１月７日に、第３回社会教育委員会議が開催され、文化・スポー

ツ功労者表彰等の選考を諮問し答申を受けています。

１１月９日に、中西別幼稚園、小学校、中学校閉園閉校記念式典が

行われ、教育長、教育委員及び関係職員が対応しています。

１１月１２日に、第１回義務教育学校建設庁内検討委員会が開催

され、教育長及び関係職員が対応しています。

本日、第８回教育委員会議となっております。

以上です。

－【議 事】－

それでは、日程第４議事に入ります。

議案第１号別海町立学校設置条例の一部を改正する条例の制定に
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学務・スポーツ課主幹

(髙津寛人君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育部長

(宮本栄一君)

ついて、事務局から説明願います。

はい、髙津主幹。

議案第１号別海町立学校設置条例の一部を改正する条例の制定に

ついて説明いたします。

議案１ページをご覧ください。

本改正については、条例第２条の規定により、別表第１及び別表第

２に町立学校の名称及び位置を掲げていますが、令和７年３月３１

日付けで中西別小学校及び中西別中学校が閉校となることから、こ

の２校を別表から削除し、別海町立学校設置条例の一部を改正する

条例の制定として、別海町長に申出するものです。

本改正は、別海中央小学校及び別海中央中学校へ統合となる令和

７年４月１日から施行することとしています。

なお、中西別小学校及び中西別中学校の統廃合に当たっては、令和

６年３月５日開催の令和５年度第１回別海町総合教育会議におい

て、町長と教育委員による協議を経て、統廃合が決定されています。

以上で内容説明を終わります。

議案第１号について内容説明が終わりましたので、御質問御意見

等がありましたら、お受けします。

（「なし」の声あり）

御質問等がなければ採決いたします。

議案第１号について原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

異議がないようですので、議案第１号について原案のとおり決定

することといたします。

続きまして、議案第２号令和６年度別海町教育事務執行の点検評

価等に関する報告書の提出について、事務局説明をお願いいたしま

す。

はい、宮本部長。

それでは私から、議案第２号令和６年度別海町教育事務執行の点

検評価等に関する報告書の提出について御説明をいたします。

議案書は３ページになります。

内容につきましては、別冊の令和６年度教育に関する事務の点検

及び評価報告書で説明します。

本件につきましては、本年７月２２日開催の第６回教育委員会議

におきまして、別海町教育事務執行の点検評価等に関する規定第３

条第３項に基づき、点検評価委員に提出することとして議決をいた
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だいたことによるものです。

１０月１０日に点検評価委員会が開かれ、教育委員会各所管から

のヒアリング結果に基づき、委員２名から御意見をいただき報告書

を作成しました。

別冊報告書１ページをお開きください。

まず、点検評価の趣旨ですが、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第２６条により、教育委員会は毎年、その権限に属する事務の

管理及び執行の状況について点検及び評価を行い、結果に関する報

告書を作成して議会に提出し公表しなければならないこととなって

いることから、本報告書を作成しています。

評価基準ですが、ページ下段の３に評価基準を記載しており、ソフ

ト事業は、ＡからＥまでの５段階評価、ハード事業は、〇△×という

形で評価しています。

ページ上段、２の評価結果につきましては ソフト事業１３２件

のうち、Ａ評価につきましては７４件、５６.０６％で対前年比で４.

０９ポイントのプラスとなっています。

Ｂ評価につきましては３９件、２９.５５％で対前年比で２.７３

ポイントのプラスとなっています。

Ｃ評価につきましては１５件、１１.３７％で対前年比で２.０９

ポイントのプラスとなっています。

Ｄ評価につきましては２件、１.５１％で対前年比で０.０６ポイ

ントのプラスとなっています。

Ｅ評価につきましては２件、１.５１%で対前年比で０.７２ポイン

トのマイナスとなっています。

次に、ハード事業についてですが、３９事業のうち、〇の評価につ

きましては３９件、１００％となっています。

△と×評価につきましては０件となっています。

以上の各事業について、教育委員会としての自己評価内容を説明

し、点検評価委員の方々に報告をしています。

２ページをお開きください。

４の点検評価委員会の概要です。

委員につきましては、元教育委員会教育部次長の下地哲氏と元校

長の棚橋昌博氏に委嘱し、それぞれ事業実施報告書を事前に配布し

内容を十分に御確認いただいていますので、各担当から事業を抽出

し、ヒアリングを実施した後に評価をいただいています。

評価の総評につきましては、５に記載のとおりとなっています。

２ページ中段以降には、（１）各委員からの意見、指摘等について
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教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

ということで各課に対するそれぞれの指摘事項、意見を掲載してい

ます。

学務・スポーツ課、学校教育課、生涯学習課、中央公民館、３ペー

ジに進みまして西公民館、図書館、郷土資料館、その他の事務事業に

対しまして、それぞれ御意見をいただいていますが、記載のとおりの

内容ですので、説明は省略させていただきます。

次に、（２）の昨年度の点検評価委員会における指摘に対する令和

５年度事業での対応状況報告についてですが、それぞれ表の左側に

指摘内容、右側に報告を記載しています。

こちらにつきましても、事業事前説明資料を添付し、両委員に配付

して、事前に内容について御確認をいただき、（１）のコンピュータ

ーの教育環境整備やパイロットマラソンの取組から、ページをめく

っていただきまして、５ページの（１４）コロナ禍における事業の必

要性や効果、成果に伴う事業の再検討に関する指摘内容までの１４

項目全てについて、おおむね指摘内容に対する適切な改善方策の検

討を行っているとの評価をいただき、特に御意見御指摘はありませ

んでした。

最後に、令和５年度事業についての全体の評価となりますが、各

課、施設等も事業の必要性や効果、成果について判断する機会になっ

たとの評価をいただいた一方、中止している事業について再検討し、

必要性を見極め事業を進めていただきたいとの意見をいただいてい

ます。

以上の指摘を踏まえまして、今後も適切な経営指標や目標の設定、

また各事業情報について、より効果的な周知について改善を図りま

して、事務事業内容の一層の充実を進めていきたいと考えています。

以上で、議案第２号の内容説明を終わります。

議案第２号について内容説明が終わりましたので、御質問御意見

等がありましたら、お受けします。

何かございませんか。

（「なし」の声あり）

御質問等がなければ採決いたします。

議案第２号について原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

異議がないようですので、議案第２号について原案のとおり決定

することといたします。

続きまして、議案第３号令和６年度別海町教育委員会文化功労者
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生涯学習課主幹

(恒川敦史君)

表彰被表彰者の決定について、事務局説明をお願いいたします。

はい、恒川主幹。

それでは、議案第３号令和６年度別海町教育委員会文化功労者表

彰被表彰者の決定についてご説明いたします。

議案書、４ページをご覧ください。

本議案につきましては、令和６年１１月７日に開催された、第３回

別海町社会教育委員会議におきまして、別海町教育委員会文化功労

者表彰に係る、功労賞１件、奨励賞２件について諮問したところ、議

案書５ページに掲載しております答申書の写しのとおり答申された

ことから、被表彰者を決定するものです。

それでは、候補者について説明いたします。

まず、文化功労賞ですが、川村俊也氏になります。

川村氏は、地域の歴史に深い関心があったことから、地域の資料収

集や聞き取り調査をもとに、各種メディア再生機器やパソコンに関

する豊富な知識を活かし、貴重な写真や映像、音源、歴史資料のデジ

タル化をボランティアで行い、その都度ディスクに保存した成果品

を公共機関や関係者に無償で提供し、その数は１４０本以上にもな

っております。

また平成１６年から別海町伊能忠敬記念碑建設期成会事務局長、

平成２７年から別海町文化財保護審議会委員、そして令和４年度か

ら会長に就任し、令和６年に文化庁に認定された同計画の策定に大

きく寄与していることから別海町文化財保護審議会から推薦をいた

だいております。

次に文化奨励賞です。

まず、団体になりますが、竜神の紅翼です。

竜神の紅翼は、今年、令和６年２月１８日に行われた、第２７回北

海道子どもかるた大会中学生の部で、１６チームが参加した中、見事

優勝を果たし優秀な成績を収められたことから、この度別海町子ど

も育成連絡協議会からの推薦をいただいております。

続きまして２人目は、古川和樹さんになります。

古川和樹さんは、現在上春別小学校２年生ですが、令和５年度牛や

ミルクのある風景絵画コンクールにおいて、見事北海道知事賞を受

賞されたことから、この度上春別小学校から推薦をいただいている

ところでございます。

以上、議案第３号の被表彰候補者について説明いたしましたが、社

会教育委員の会議からの答申に基づきます被表彰者の決定につきま

して御審議いただきたいと思います。
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教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

学務・スポーツ課主幹

(立澤雅彦君)

以上で議案第３号の内容説明を終わります。

議案第３号について内容説明が終わりましたので、御質問御意見

等がありましたら、お受けします。

（「なし」の声あり）

御質問等がなければ採決いたします。

議案第３号について原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

異議がないようですので、議案第３号について原案のとおり決定

することといたします。

続きまして、議案第４号令和６年度別海町教育委員会スポーツ功

労者表彰被表彰者の決定について事務局説明をお願いいたします。

はい、立澤主幹。

議案第４号令和６年度別海町教育委員会スポーツ功労者表彰被表

彰者の決定について説明いたします。

それでは議案書６ページをお開きください。

１１月７日に開催されました社会教育委員会議におきまして、別

海町教育委員会スポーツ功労者表彰に係り、優秀選手賞被表彰候補

者７個人、１団体につきまして諮問しましたところ、議案書７ページ

に掲載しております答申書写しのとおり答申されたことから、被表

彰者を決定するものです。

被表彰候補者について説明いたします。

はじめに、優秀選手賞候補者団体 JＡ道東あさひ野球部です。

令和６年８月３１日から９月２日、士別市で開催された第４７回

東日本軟式野球大会北北海道大会において優勝をしております。

続きまして個人になりますが、前嶋星来さんです。

現在は、釧路湖陵高等学校に在籍しております。

第４４回全国中学校スケート大会において、中学生男子３,０００
ｍ第８位の成績を収めております。

次に、佐藤麻衣さんです。

現在は中標津高等学校に在籍しております。

第４４回全国中学校スケート大会において中学生女子３,０００ｍ
第３位に入賞しております。

次に、藤田結菜さんです。

現在は立命館慶祥高等学校に在籍しております。

第４６回北海道スポーツ少年団スピードスケート大会において中

学生女子５００ｍで優勝しております。
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教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

教育長

(相澤要君)

次に佐藤将太さんです。

現在は、上西春別中学校に在籍しております。

第４４回全国中学校スケート大会において、中学生男子３,０００
ｍ第５位、５,０００ｍ第４位に入賞しております。
次に、細谷紫月さんです。

現在、上春別中学校に在籍しております。

第４６回北海道スポーツ少年団スピードスケート大会において小

学６年生女子１,５００ｍで優勝をしております。
次に、蛭田凌生さんです。

上西春別中学校に在籍をしております。

第４６回北海道スポーツ少年団スピードスケート大会において小

学６年生男子５００ｍ優勝、１,０００ｍ優勝をしております。
次に、蛭田麻結さんです。

上西春別小学校に在籍しております。

第４６回北海道スポーツ少年団スピードスケート大会において小

学４年生女子１,０００ｍで優勝しております。
以上、被表彰候補者について説明いたしました。

社会教育委員の会議からの答申に基づきます被表彰者の決定につ

きまして御審議いただきたいと思います。

以上で議案第４号の内容説明を終わります。

議案第４号について内容説明が終わりましたので、御質問御意見

等がありましたら、お受けします。

（「なし」の声あり）

御質問等がなければ採決いたします。

議案第４号について原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

異議がないようですので、議案第４号について原案のとおり決定

することといたします。

－【その他】－

それでは日程第５その他に入ります。

事務局から何かありませんでしょうか。

（「なし」の声あり）

その他、委員の皆様からありませんか。

（「なし」の声あり）

それでは以上で、本日予定しておりました案件は全て終了いたし

ました。
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これをもちまして令和６年第８回教育委員会議を閉会いたしま

す。

皆様大変お疲れ様でした。

－【閉 会】－


